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  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ شناسي زيست
  شود. خون ........... بدن از طريق ........... به دهليز و سپس به بطن وارد مي ها،  در ساختار دستگاه گردش خون ماهي .1

  ـ سرخرگ پشتيهمة ) 2  هايي از ـ سياهرگ شكمي ) بخش1
 ـ سياهرگ شكميهمة ) 4  هايي از ـ سرخرگ پشتي ) بخش3

  ........... گفتتوان  مي .2
توانـد   ) عدم ترشح هورمون ضدادراري، كاهش فشار اسمزي در ادرار را در پي خواهـد داشـت و در نهايـت مـي    1

  ها در بدن شود. باعث به هم خوردن توازن آب و يون
بافتي، تبادل مواد مغذي، دفعـي و   يانها و با كمك آب م ها در كنار ياخته داران، مويرگ ) فقط در برخي از مهره2

 دهند. گازها را انجام مي
  چپ است. نيمةكمتر از قطر رگ مشابه در   پيوندد، اي مي راست كه به سياهرگ زيرترقوه نيمة) قطر رگ لنفي 3
  مهرگان داراي ساختار مشخصي براي دفع هستند. ) بعضي بي4

  كند؟ زير را به درستي تكميل مي جملةكدام گزينه  .3
  »باشند، ........... دارند ........... كه ........... ميهمة «
  گردشي باز سامانةمهرگاني ـ داراي قلب ـ  ) بي1
  گردش خون بسته سامانةفاقد همولنف ـ   مهرگاني ـ ) بي2
  داراني ـ داراي خون تيره در قلب خود ـ گردش خون ساده ) مهره3
 اي قلب دوحفره داراني ـ فاقد گردش خون مضاعف ـ ) مهره4

تـر و   كلـي، ........... ، بـزرگ   ةانـداز مقايسة مطابق كتاب درسي در ساختار دستگاه گردش خون ماهي، از نظر  .4
  تر است. ........... ، كوچك

  ) سينوس سياهرگ از بطن ـ بطن از مخروط سرخرگي1
  ) دهليز از سينوس سياهرگ ـ بطن از دهليز2
  از سينوس سياهرگ) بطن از مخروط سرخرگي ـ دهليز 3
 مخروط سرخرگي از سينوس سياهرگ ) دهليز از بطن ـ 4

توليـد   ةكننـد  توليـد نـوعي هورمـون تنظـيم    «هايي بـا توانـايي    هايي كه واجد ياخته در بدن ما به ترتيب اندام .5
... اوره هسـتند در ........... و ........ » توليد نوعي تركيب فاقد آنـزيم در دسـتگاه گـوارش   «و » هاي قرمز گويچه

  مستقيماً نقش دارند.
 ) دفع ـ دفع يا توليد4  ) دفع ـ توليد3  ) توليد يا دفع ـ توليد2  ) توليد ـ دفع1

  به طور معمول و با توجه به شكل زير، چند مورد درست است؟ .6
  تري دارد. اي و پيوندي ضخيم ماهيچه لاية، 4نسبت به بخش  3الف) بخش 
  كلافك (گلومرول) دخالت دارد. ، در تشكيل1برخلاف بخش  2ب) بخش 
  كند. محتويات خود را به داخل كبد وارد مي 3برخلاف بخش  4ج) بخش 
  اكسيد بيشتري است. ، حاوي كربن دي1نسبت به بخش  2د) بخش 

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

 

  كند؟ كدام مورد عبارت زير را به طور مناسب كامل مي .7
هـا نسـبت بـه     هايي است كـه ايـن رگ   رگ ةانسان، بر عهدهاي دست  تنظيم اصلي جريان خون در مويرگ«

  »آئورت، ........... كمتري دارند.اولية انشعابات 
  لايةخود تعداد  ة) در ديوار2  اي هاي ماهيچه ) در ابتداي خود حلقه1
 هاي ارتجاعي ) رشته4    هاي صاف ) ماهيچه3

 كند؟ عبارت زير را تكميل مي با توجه به كتاب درسي، چند مورد به طور صحيح و قابل انتظار، .8
  »در بدن ما، در صورت ابتلا به نوعي بيماري ........... «
 گردد. هايي از بدن متورم مي كليوي، ميزان فشار اسمزي خون كاهش و بخش  
 رود. خون بالا و ميزان آمونياك خون پايين مي ةكاري كبد، ميزان اور كم  
 يابد. دار در مجاورت نوعي بافت پيوندي افزايش مي ندفعي نيتروژ ةمفصلي، ميزان رسوب ماد  
 هاي استرس رواني خاصي، عدم به موقع افـزايش   فوق كليه، در زمان قرار گرفتن در موقعيت ةكاري غد كم

  ضربان قلب و فشار خون، مشكلاتي را براي ما ايجاد كند.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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كننـد   اي، تركيباتي را به خون اضافه مي هاي ويژه هايي كه توسط ياخته دامان همةبا توجه به كتاب درسي، در ارتباط با  .9
  كنند، كدام مورد به صورت صحيح مطرح شده است؟ هاي خوني انسان را تنظيم مي ترين ياخته كه تعداد فراوان

  دار، از ميزان سميت آن بكاهند. دفعي نيتروژن ة) با تغيير بر نوعي ماد1
  هاي بدن نقش دارند. نياز ياخته ) در تأمين انرژي مورد2
  دارد. ) فشار اسمزي خون را در حد مناسبي نگه مي3
  نمايند. هاي آلي بدن كمك مي ) به دفع بعضي مولكول4

  گفت ........... توان نميهاي آب شور  ماهي دربارة .10
  هاي ششي ما خون روشن دارند. ) سياهرگ ورودي به قلب، همانند هر يك از سياهرگ1
  هاي بدن با محيط وجود دارد. اي جهت ارتباط ياخته ساختار تنفسي ويژه) 2
  ) رگ ورودي و خروجي از سطح تنفسي، هر دو سرخرگ است.3
 ها هستند. ) اندام دفعي اصلي، كليه4

سازد اما جزئي از دستگاه لنفي در يك فـرد بـالغ محسـوب     هاي خون را مي اندامي كه در دوران جنيني ياخته .11
  اي دارد؟ ه مشخصهشود، چ نمي

  هاي خوني قرمز را ندارد. آزادشده از تخريب ياخته ةسازي ماد ) نقش در ذخيره1
  هاي قرمز خون نقش دارد. ) در تنظيم توليد گويچه2
  شوند. هاي درشت مي هاي آن مانع عبور مولكول مويرگ همة) 3
 .كند خون نقش اساسي را ايفا مي لختة) هنگام خونريزي شديد در توليد 4

  چند مورد صحيح است؟ .12
هـا عبـور كـرده و در     شود، انشعابات اين سرخرگ از فواصل بين هرم الف) به هر كليه يك سرخرگ وارد مي

  شود. تر تقسيم مي هاي كوچك بخش قشري به سرخرگ
هـا بـا پاهـاي خـود اطـراف       هاي كوتاه و پـا ماننـد فراوانـي دارد، پودوسـيت     ها رشته ب) هر يك از پودوسيت

  اند. هاي گلومرول را احاطه كرده مويرگ
آن از يك لايه بافت پوششي مكعبـي   ةنزديك كه ديوار ةخورد پيچ لولةج) به محض ورود موادتراوش شده به 
  شود. تشكيل شده است، بازجذب آغاز مي
مـانع  ميزنـاي اسـت،    دهانةخوردگي مخاط مثانه روي  اي كه حاصل چين د) پس از ورود ادرار به مثانه دريچه

  شود. بازگشت ادرار به ميزناي مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  كدام گزينه از نظر علمي به صورت صحيح مطرح شده است؟ .13
هـا، بـه درون نفـرون     ترشح از مراحل تشكيل ادرار، موادي كه لازم است دفع شوند، تنها از مـويرگ  مرحلة) در 1

  شوند. ترشح مي
  ادرار از تعداد كپسول بومن كمتر است. ةهاي جمع كنند ) به طور معمول در هر كليه تعداد لوله2
فشار اسمزي از كلافـك خـارج شـده بـه      نتيجةتراوش از مراحل تشكيل ادرار، بخشي از خوناب در   مرحلة) در 3

  شوند. كپسول بومن وارد مي
 ) اطراف كپسول بومن را گلومرول احاطه كرده است كه از دو ديواره تشكيل شده است.4

  مطرح شده است؟ نادرسترد به صورت كدام مو .14
  هاي كشسان، كمتر است. هاي صاف، بيشتر و ميزان رشته تر، ميزان ماهيچه هاي كوچك ) در سرخرگ1
ترين عامل به جريان افتادن خـون   شود كه مهم هاي نزديك قلب ايجاد مي ) هنگام دم، فشاري بر روي سياهرگ2

  ها است. درون سياهرگ
ها تغيير زيادي نكند و در برابر جريان  شود با ورود خون قطر اين رگ تر باعث مي كوچكهاي  ) ساختار سرخرگ3

  خون مقاومت كنند.
توانند در حركت خون در سياهرگ به سـمت   هاي دست و پا مي هاي شكم و ديافراگم همانند ماهيچه ) ماهيچه4

  قلب كمك كند.
  صحيح را انتخاب كنيد. گزينةشود،  با توجه به جانداري كه در شكل زير ديده مي .15

) در ايــن جــانور، آبــي كــه وارد شــده اســت، بــه همــراه مــواد دفعــي توســط 1
  شود. هاي انقباضي دفع مي لوواكوئ

  شود. ) تبادلات گازي بين محيط و ياخته از سطح آن انجام مي2
  ) لازم است در آنها دستگاه گردش مواد به وجود آيد.3
  گيرد. صورت مي ATPروج آن با صرف ) ورود آب به اين جاندار همانند خ4
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  كه بگوييم ........... نيستاز نظر علمي صحيح  .16
اي قـرار دارد   كند، به ميزراه، بنداره اي كه ادرار را موقتاً ذخيره مي شكل ماهيچه اي ) در محل اتصال بخش كيسه1

  شود. كه به هنگام ورود ادرار باز مي
مثانـه بـه صـورت     تخليـة ) در نوزادان و كودكاني كه هنوز ارتباط مغز و نخاع آنان كامل شـكل نگرفتـه اسـت،    2

  گيرد. غيرارادي صورت مي
اي دستگاه دفع ادرار بـه طـور كامـل پـر شـود،       شكل ماهيچه اي شده در بخش كيسه ) چنانچه حجم ادرار جمع3

  شود. ادرار مي ليةتخكشيدگي ديواره كيسه باعث فعال شدن سازوكار 
ميزناي است، مانع  دهانةخوردگي مخاط اين كيسه روي  اي كه حاصل چين ) پس از ورود ادرار به مثانه، دريچه4

 شود. بازگشت ادرار به ميزناي مي
  به طور صحيح مطرح شده است؟ ،كدام .17

  توان گفت قلب دوزيستان، از دهليزها و بطن تشكيل شده است. ) نمي1
توانند محلول نمك بسـيار غلـيظ را بـه روده     اي است كه مي روده سفره ماهي، فاقد غدد راست) كوسه برخلاف 2

  ترشح كنند.
  شود. اي، تنظيم اسمزي با كمك انتشار انجام مي ياخته توان گفت، در هر جاندار تك ) نمي3
يار غلـيظ بـه روده   ) در انواع ماهي كه فشار اسمزي مايعات بدن بيشتر از آب اطراف آن است، محلول نمك بس4

 شود. ترشح مي
  بيان شده است؟ نادرستيبه  شكل زيركدام گزينه در ارتباط با  .18

  است. Aكمتر از سرخرگ  B) ميزان گلوكز و آمينواسيد در سرخرگ 1
  هايي تشكيل شده است. خارجي آن از ياخته ةهمانند ديوار Dداخلي بخش  ة) ديوار2
  گيرد. صورت مي C) ورود مواد به درون گرديزه (نفرون) همواره از طريق بخش 3
  اكسيژن وجود دارد. E) قطعاً در بخش 4
  
  
  
  

  چند مورد از موارد زير صحيح است؟ .19
  كند. تر مي سازي را سريع الف) پس از قرار گرفتن در ارتفاعات بالا، ترشح اريتروپويتين آغاز و خون

  شود. سازي به خوبي انجام نمي ر به دليل نبود فوليك اسيد، خونخوا ب) در افراد گياه
  شود. برخلاف افزايش اريتروپويتين، باعث افزايش گويچه قرمز مي B12ج) كمبود ويتامين

  قرمز و تخريب آن نقش دارند.گويچة هاي لنفاوي در توليد  د) برخي اندام
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  زير صادق است؟جانور دفعي  سامانة ةدربارمورد كدام  .20
  كند. مونارك و انسان، اوريك اسيد را از خود دفع ميپروانة ) همانند 1
گـردش بـاز و    سـامانة توان گفت اين سـامانه در جـانوران داراي    ) مي2

  بسته مشاهده مي شود.
شـده و از  ها و مواد دفعي وارد لوله مالپيگي  ) در اين جانور برخي يون3

  يابد. طريق منفذ ادراري به بيرون از بدن راه مي
مالپيگي قبل از محل جذب مواد غذايي جانور واقع شده است كه همگي آنها نهايتاً از طريق دو منفذ  هاي هلول) 4

 شود. ادراري به روده منتهي مي
  است؟ نادرستهاي خوني در انسان  ترين ياخته فراوان ةكدام عبارت دربار .21

  شود. يتوپلاسم آنها از پروتئين هموگلوبين پر مي) س1
  ) نقش اصلي آنها در خون، انتقال گازهاي تنفسي است.2
  رود. ) آهن آزاد شده از تخريب آنها، همواره فقط به كبد مي3
 دهند. خود را از دست مي هستة) در هنگام تشكيل در مغز استخوان، 4

  بيان شده است؟ نادرستيكدام مورد به  .22
  هاي بزرگ است. هاي كوچك بيشتر از سرخرگ صاف در سرخرگ ماهيچةان ) ميز1
  هاي بزرگ است. هاي كوچك كمتر از سرخرگ ) مقاومت در سرخرگ2
  هاي بزرگ است. هاي كوچك كمتر از سرخرگ هاي كشسان در سرخرگ ) ميزان رشته3
 شود. انجام ميهاي كوچك  ها با تنگ و گشاد شدن سرخرگ ) تنظيم اصلي جريان خون در مويرگ4
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  ها درست بيان شده است؟ ها و بيشتر سياهرگ كدام مورد به ترتيب از راست به چپ در رابطه با بيشتر سرخرگ .23
  دهند. شود ـ نبض افراد را نشان مي اصلي تشكيل مي لايةآنها از سه  ة) ديوار1
  گيرند ـ جهت حركت خون به سمت بالا هاي عمقي هر اندام قرار مي ) در قسمت2
  تر است. هاي يك طرفه هستند ـ حفره داخل آنها گسترده داراي دريچه )3
 هاي مويرگي قرار دارند ـ در سطح بدن قرار دارند. ) پس از شبكه4

  كننده به صورت صحيح است؟ چند مورد تكميل .24
  »هر ........... «
 كند. هاي گرديزه عبور مي شود، از غشاي ياخته جا مي ترشح، از مراحل تشكيل ادرار جابه مرحلةاي كه طي  ماده  
 كند. اي عبور مي ياخته شود، از مايع ميان ها مي ترشح وارد گرديزه مرحلةاي كه طي  ماده  
 اي است. جانوري كه گردش خون مضاعف دارد، واجد قلب چهارحفره  
  گردش خون بسته است. سامانةجانور واجد كليه داراي  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  گفت ........... توان نميمطابق كتاب درسي، در انسان  .25
  اند. هاي اصلي دستگاه ايمني كنند كه ياخته هايي عمل مي هاي لنفوئيدي در جهت توليد ياخته ) ياخته1
  شود. ديل ميهاي بنيادي مغز استخوان ابتدا تقسيم و حداقل به هشت نوع ياخته تب ) ياخته2
  دارد. RBCو  WBCتر از  كوچك ةانداز PLT) در اجزاي خون عموماً 3
 هاي خوني قرمز، سيتوپلاسمي پر از هموگلوبين دارند. ) گويچه4

  ترين گزينه انتخاب شود) ها به ترتيب داراي كمترين مقدار آمينواسيد و كمترين گلوكز هستند؟ (مناسب كدام رگ .26
  كليه) سياهرگ كليه ـ سرخرگ 1
  سازد ) سرخرگ كليه ـ سرخرگي كه شبكه مويرگي دور لوله را مي2
  ) سرخرگ خارج شده از كلافك ـ سرخرگ وابران3
 ـ سرخرگ آوران اي ور لولهدشده از شبكه مويرگ  ) سياهرگ خارج4

  در جانوري كه واجد كليه است و ........... . .27
  شود. هاي بدن انجام مي هاي اندام مويرگ همةدار به  كسيژنخون ا ةگردش خون مضاعف ندارد، انتقال يكبارسامانة ) 1
  داران نياز دارد، كليه توانمندي زيادي در بازجذب آب ندارد. ) انرژي و اكسيژن بيشتري نسبت به ساير مهره2
  شود. گردش خون به سختي انجام ميسامانة شود، حفظ فشار در  هاي قلب ديده مي ) جدايي كامل بطن3
 رساند. دار را به تمام بدن مي اي دارد، انقباض بطن، خون اكسيژن ه) قلب دوحفر4

  كند؟ تكميل مي نادرستيزير را به  جملةيك از موارد،  كدام .28
  »باشد. همانند ........... داراي ........... مي«........... 

  اي و ارادي هاي چند هسته ياخته  ) انتهاي مري ـ انتهاي ميزراه ـ1
 اي هسته شكل تك هاي دوكي مثانه ـ ياخته) ميزناي ـ 2
  موقت ة) معده ـ مثانه ـ نقش ذخيره كنند3
  اي   ) مثانه ـ معده ـ ساختار كيسه4

  ها صحيح است؟ كدام يك از موارد زير در مورد كليه .29
  ها به سمت بخش قشري قرار گرفته است. ) در هر كليه، رأس هرم1
  اي شفاف دارد. زمينه ةشود كه ماد اي ديده مي ها، بافت پيوندي عوامل محافظتي از كليه همة) در 2
  شود. سمت راست توسط دو دنده محافظت ميكلية خلاف گيرد، بر تر قرار مي چپ كه پايينسمت كلية ) 3
رخرگ ورودي به اكسيد بيشتري نسبت به س دار كمتر و كربن دي ) سياهرگ خروجي از ناف، مواد زائد نيتروژن4

 اين محل دارد.
  بيان شده است؟ نادرستچند مورد به طور  .30

ها از كليه بـه صـورت    كند، برخي يون داري كه فقط خون تيره از حفرات درون قلب عبور مي الف) در هر مهره
  شود. هاي آبششي دفع مي ها از طريق ياخته شود و برخي يون ادرار غليظ دفع مي

  ها در آنها مشاهده باشد. انوري كه گردش خون مضاعف دارد، جدايي كامل بطنتوان گفت در هر ج ب) نمي
شـود، حـاوي    خلاف رگي كه از پوسـت قورباغـه خـارج مـي    تواند بر شود، مي رد قلب كوسه ميج) رگي كه وا

  اكسيژن كم باشد.
  كند. مي اكسيژن را وارد دستگاه تنفس كم ةتوان گفت، در بدن كوسه، يك نوع سرخرگ، خون تير د) نمي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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  دقيقه 25: گويي مدت پاسخ  فيزيك
جايي يكسـان انـرژي    كنيم. اگر پس از جابه وارد مي F3و  Fمطابق شكل به دو جسم در حال سكون دو نيروي  .31

 ،)1نيروي اصطكاك وارد بـر جسـم (   ) و2اختلاف نيروي اصطكاك وارد بر جسم (جنبشي دو جسم يكسان باشد، 
  است؟ Fچند 

1 (1  
2 (2  
3 (3  
  ) به نسبت جرم دو جسم بستگي دارد. 4

كشيده، از حال سكون به حركت  Fمطابق شكل زير جسمي را روي سطح افقي داراي اصطكاك توسط نيروي  .32
 Kو انرژي جنبشي نهايي جسـم را   Wدهد را  انجام مي F، كاري كه نيروي dجايي  آوريم. اگر در جابه در مي

  بناميم، كدام گزينه درست است؟
1(W K   2(W K   
3(W K   4.هر سه حالت ممكن است (  

برد و سپس آن را بـا   بالا مي cm180دارد و تا ارتفاع را از روي زمين برمي g150اي برفي به جرم شخصي گلوله .33
mتندي

s12 برفي چند ژول است؟ گلولةشده توسط شخص روي  كند. كار انجام پرتاب ميN(g )kg10  
1 (12  2(/2 7   3(/10 8  4(/13 5   

F1راستاي تحت تأثير دو نيروي هم kg4جسمي به جرم .34


F2و 


mگيـرد و تنـدي حركـت آن از    قرار مـي  
s5  بـه

km
h36 رسد. اگر نيروي ميF1


F2باشد، كار نيـروي  J10كار آن اندازةدر خلاف جهت حركت جسم بوده و  


 

  در اين مدت چند ژول است؟
1 (150  2 (160  3 (60  4 (40   

  هاي زير، چند مورد صحيح هستند؟ از عبارت .35
  انرژي پتانسيل برخلاف انرژي جنبشي، ويژگي يك سامانه است نه يك جسم منفرد.الف) 

  شوند. ب) نيروهاي مقاوم در مقابل حركت باعث كاهش انرژي پتانسيل مي
  كنند. ج) سه نيروي الكتريكي، كشساني و گرانشي هنگام انجام كار منفي، گرما توليد نمي

  ست.گاه همواره صفر ا د) كار نيروي عمودي تكيه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

/مطابق شكل يك پمپ آب با توان خروجي .36 kW0 زير سطح  m2آب را از عمق kg20مقدار s4در مدت 5
mزمين با تندي

s4 كند. اگر در ارتفاع  به طرف بالا پمپ ميH از سطح زمين آب با تنديm
s2 خارج شود و

N(gچند متر است؟ Hباشد، ارتفاع  J120كار نيروهاي اتلافي در كل مسير برابر ةانداز )kg10   
1 (14  
2 (12  
3 (8   
4 (10  
  
  
  

در جهـت نيـرو    km3ةاست و خودرو در هر دقيقه به انـداز  N2984نيروي جلوبر خودرويي به طور متوسط .37
)رود. توان متوسط اين نيرو برحسب اسب بخار كدام است؟ جلو مي hp W)1 746    

1 (200  2 (20  3 (120  4 (1200  
بـر تنـدي گلولـه بـه      Cنقطـة  شود و در  روي سطح بدون اصطكاكي پرتاب مي Aنقطة از  vاي با تندي  گلوله .38

9 ةبه انداز Cنقطة تا  Aنقطة شود. اگر انرژي پتانسيل از  افزوده مي v ةانداز
گلولـه  اوليـة  انرژي جنبشي  16

vتغيير كرده باشد، 
v
 كدام است؟  

1 (3
4   2 (5

4   

3 (1
  ) اطلاعات سوال كافي نيست.  4   4

F
d

�
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و سردترين نقطه در قطب جنوب بـا دمـاي    C70اي در كوير لوت با دماي  روي زمين ناحيهنقطة ترين  گرم .39
C 90   است. مقدار عددي اين اختلاف دما برحسب كلوين چند برابر آن برحسب فارنهايت است؟  
1 (5

9   2 (9
5   3 (18

5   4 (5
18   

/فلزي نازك كه ضريب انبساط سـطحي آن  صفحة در وسط يك  .40 K  5 13 6 اسـت، دو دايـره بـا شـعاع      10
cm10  وcm20  را در دمايC0 امـي از صـفر تـا    ايم. اگـر دمـاي صـفحه را بـه آر     خارج نمودهC100 

  و چگونه است؟ mmبه ترتيب از راست به چپ چند  ABو  OOفاصلة برسانيم تغيير 
1 (/ mm2 /افزايش ـ  52 mm1   افزايش  44
2 (/ mm1 /افزايش ـ  26 mm0   افزايش  72
3 (/ mm1 /افزايش ـ  26 mm0   كاهش  72
4 (/ mm2 /افزايش ـ  52 mm1   كاهش  44

  
Kدماي مايعي با ضريب انبساط حجمي  .41  3 12 رسـانيم. حجـم مـايع چنـد برابـر       مي F131به  F50را از  10

  شود؟ مي
1 (/1 9   2 (/2 7   3 (/109   4 (/2 07   

0%/بين آنهـا   فاصلةبين دو ديوار قرار دارند كه  Bو Aميلةدر شكل زير، دو  .42 باشـد.   مـي  Aميلـة طـول   3
Bها به هم برسند؟ زياد كنيم تا ميله Cها را چند دماي ميله A( )k

    51 1102   
)D استها  قطر ميله (.B A A B, D D 2 2   
1 (75  2 (100  
3 (150  4 (200  

دهـد. ايـن    نشان مـي  C100و دماي جوش آب را C20ذوب يخ را نقطةدماسنجي در فشار يك اتمسفر،  .43
  دهد؟ است، چند درجه نشان مي F95دماسنج، دماي محيطي را كه

1 (63  2 (83  3 (28  4 (48  
  يابد. مي...........  درصد...........  افزايش بدهيم، چگالي آن تقريباً C200اگر دماي يك تكه سرب را .44

( )k
   41 1103  

  ـ كاهش 4) 4  افزايشـ  4) 3  ـ كاهش 2) 2  ـ افزايش 2) 1
اي ايجـاد شـده اسـت. اگـر ضـريب انبسـاط خطـي فلـز برابـر بـا           فلـزي و نـازك، حفـره    صفحةمطابق شكل، در يك  .45

K
 6 115   كند؟ ، مساحت حفره چند درصد و چگونه تغيير ميF360باشد، با افزايش دماي صفحه به مقدار 10

1(/0   ـ افزايش 6
2(/1   ـ كاهش 2
3(/1   ـ افزايش 2
4(/0   ـ كاهش 6

ليتري خـودرويي را از بنـزين كـاملاً پـر      50است، شخصي باك  C40در يك روز داغ تابستاني كه دماي هوا .46
پـس از    درون باك خودرو ريخته شـده باشـد،   C10كند. فرض كنيد بنزين از منبعي در زير زمين با دماي مي

نظـر شـود.    شود؟ (از انبساط باك صـرف  چند ساعت كه خودرو خاموش بماند، چند ليتر بنزين از باك سرريز مي

¸Äq¹M K
  3 110(    

1(/1 2  2(/1 5  3(/1 8  4(/2 4  
متـر اسـت. دمـاي     4مي و فولادي با هم برابـر و هركـدام   آلوميني ميلةدر دماي صفر درجه سلسيوس طول دو  .47

ــه ــا          ميل ــول آنه ــتلاف ط ــا اخ ــيم، ت ــزايش ده ــيوس اف ــه سلس ــد درج ــا چن ــا را ت /ه mm2 ــود؟ 3 ش

j¯¼Î ´Ã¹Ã¶¼²A/( , )K K
      6 61 111 5 10 23 10   

1 (15  2 (25  3 (50  4 (100  
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kmراننده اتومبيلي كه با تندي .48
h90 ةفاصل در حال حركت است، در d كند و سرعت  از يك دوراهي ترمز مي
kmخود را كاهش داده و با تندي

h18 كنـد. اگـر مجمـوع نيروهـاي اصـطكاك وارد بـر        از دوراهي عبور مي
N(gچند متر است؟ d% از وزن آن باشد، 50اتومبيل  )kg10 

1 (10  2 (25  3 (40  4 (60  
كنيم، وقتي كه ريسـمان بـا    متر است را از حالت افقي رها مي 4مطابق شكل يك آونگ كه طول ريسمان آن  .49

mآونگ چندگلولة سازد، تندي  مي 60زاويةامتداد قائم 
s است؟m(g )

s
 210    

1(10   
2(2 10   
3(2 5   
4(5   

شـود.   مـي  Lتغيير طول ميله  دهيم،افزايش  C20تا C0را از Aو سطح مقطع  Lاي به طول  اگر دماي ميله .50
Aكه بدون تغيير جرم و چگالي، سطح مقطـع آن  اگر ميله را بكشيم به طوري

جديـد را از ميلـة  شـود و دمـاي    2
C0 تاC20 افزايش دهيم، تغيير طول آنL شود. ميL

L


   كدام است؟  
1 (1

2   2 (2  3 (1
4   4 (4  

  
  دقيقه 02: گويي مدت پاسخ  شيمي

  هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت .51
  برند. آبي رنج مي درصد جمعيت جهان از كم 66درصد سطح زمين را آب پوشانده است، اما  75آ) اگرچه 

  توان از آنها در كشاورزي، مصارف خانگي و صنعتي استفاده كرد. هاي روي زمين شور است و نمي بيشتر آب ب)
  باشند. هاي زيرزميني مي هاي يخي و آب ها، كوه زمين به ترتيب در اقيانوس ةترين منابع آب در كر پ) بزرگ

درصد از منابع آب در  10حدود  ها، رطوبت خاك و بخار آب موجود در هوا ت) آب شيرين، آب شور درياچه
  دهند. زمين را تشكيل مي ةكر
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

52. /0 ليتر است، چند ليتر حجم دارد و چند گرم جـرم   25مول گاز اكسيژن در شرايطي كه حجم مولي گازها  5
O)دارد؟ (اعداد را از راست به چپ بخوانيد) g.mol ) 116    

1(/12 12/)4  16ـ  25) 3  32ـ  25) 2   32ـ  5     16ـ  5
هـوا   %20كند. با توجه به اينكه حـدود  ليتر هوا تنفس مي 7168روز به طور ميانگين  هر فرد بالغ در هر شبانه .53

و فشـار  C0چند گرم است؟ (شرايط واكنش را در دماياكسيژن است، مقدار گلوكز مصرفي در اين مدت 
atm1 (.در نظر بگيريد  (C , H , O : g.mol )   112 1 16   

  C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)  6 12 6 2 2 26 6 6   
1 (2240  2 (1920  3 (1980  4 (2180  

Mg)غلظت يون .54 )2 در آب درياppm1250 است. اگر مقدار يون كلريد(Cl )   به مقدار كافي موجـود
9/باشد، محاسبه كنيد از هر توان اسـتخراج كـرد؟ (چگـالي     ليتر آب دريا چند ميلي گرم منيزيم كلريد مي 6

Mg)/در نظر بگيريد.) g.mL11آب دريا را برابر , Cl :g.mol )  124 35 5  
1(/37 5  2(/47 5  3(/52 5  4(/58 5  

  است؟   نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت .55
Cl)هاي آ) براي شناسايي يون ) و(Ca )2 هاي نقره نيترات و  توان به ترتيب از محلول محلول در آب، مي

  سديم فسفات استفاده كرد.
  هاي گوناگون آن با يكديگر فقط برهم كنش شيميايي دارند. ب) زمين از ديدگاه شيميايي پوياست و بخش

2/پ) منابع آب غير اقيانوسي در مجموع   دهند. زمين را تشكيل مي كرةمنابع آب  15%
  ها و درياها مخلوط ناهمگن است و به دليل حل شدن مقادير قابل توجهي از نمك اغلب شور است. ت) آب اقيانوس

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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1در چه تعداد از موارد زير نسبت شمار كاتيون به شمار آنيون برابر .56
  است؟ 2

  ب) ليتيم نيترات    آلومينيم كلريدآ) 
  نيترات (II)ت) آهن     پ) كلسيم هيدروكسيد

  ج) آمونيوم هيدروكسيد    ث) آمونيوم كربنات
1 (3  2 (2  3 (4  4 (5  

0/ليتر محلول ميلي 400اگر به  .57 3/مولار منيزيم كلريد مقدار 15 ضـافه كنـيم،   گرم كلسيم كلريد جامـد ا 33
  پوشي شود.) غلظت يون كلريد در محلول حاصل چند مولار است؟ (از تغيير حجم محلول چشم

/(Cl , Ca : g.mol )  135 5 40  
1(/0 45  2(/0 6  3(/0 3  4(/0 9  

C)زير درست است؟هاي  چه تعداد از عبارت .58 , O , H : g.mol )   112 16 1  
  گرم اتانول، اتانول نقش حلال دارد. 14گرم آب و  8آ) در محلولي شامل 

  ب) گلاب يك مخلوط ناهمگن از چند تركيب آلي در آب است.
  كنند. ز آب دريا جدا ميا MgCl2جامد و نامحلول مادةنخست استخراج فلز منيزيم، آن را به صورت  مرحلةپ) در 

  تواند روي آن شناور بماند. ها در آب درياي مرده به قدري زياد است كه انسان مي ت) ميزان انحلال نمك
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟   نادرستهاي زير  كدام موارد از عبارت .59
مربـوط بـه    هـاي  كـه در واكـنش   انـد در حـالي   هاي كوچـك تشـكيل شـده    كره از مولكول آ) هواكره و زيست

  ها نقش اساسي دارند. مولكول كره، درشت سنگ
شـونده   ها حـل  ها و مولكول هاي همگني هستند كه در آن، آب حلال و يون ها و درياها مخلوط ب) آب اقيانوس

  شوند. محسوب مي
 هاي گوناگون آن تنها از طريق فرايندهاي شيميايي با يكـديگر  پ) زمين از ديدگاه شيميايي پوياست و بخش

  كنش دارند. برهم
Cl)ت) در يك كيلوگرم از آب دريا يون ) ها و يون در ميان آنيون(Na )  هـا بيشـترين    در ميان كـاتيون

  مقدار را دارند.
  ) پ و ت4  ) آ و پ3  ) ب و ت2  ) آ و ب 1

1/م و چگالي كربن تتراكلريدليتر كربن تتراكلريد حل كني ميلي 20گرم يد را در  4اگر  .60 ليتـر   گرم بر ميلي 6
  باشد، درصد جرمي محلول چقدر است؟

1(/12 5   2(/14 2   3(/1111   4(/13 8   
  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت .61

  شود. محلول و يك رسوب سفيدرنگ حاصل مي ةآ) در واكنش پتاسيم فسفات با محلول پتاسيم كلريد يك ماد
كـره يـا    شـود و بـه صـورت بـارش در زيسـت      ب) سالانه حجم عظيمي از آب درياها بخار و وارد هواكره مي

  آيد. كره فرود مي سنگ
تـر از همـين نسـبت در تركيـب      فسفات بزرگ ها در تركيب كلسيم ها به شمار آنيون پ) نسبت شمار كاتيون

  منيزيم سولفات است.
  كنند. كره را مصرف مي اكسيد موجود در آب ت) جانداران آبزي سالانه مقادير زيادي كربن دي

2/هاي قطبي هاي يخ و يخچال ث) كوه   دهند. زمين را تشكيل مي ةدرصد آب كر 8
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  دهد. تشكيل مي...........  رود. اين يون با يون ........... يك ماده واكنش زير براي شناسايي يون ........... به كار مي .62
Na PO CaCl Ca (PO ) NaCl  3 4 2 3 4 22 3 6  

1(Ca 2 ـPO 3
  ـ محلول Clـ Na)2  ـ جامد 4

3(Na ـCl 4    ـ جامد(Ca 2 ـPO 3
  ـ محلول 4
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  است؟ نادرستكدام مورد  .63
  استفاده كرد.توان از آن در كشاورزي و مصارف خانگي و صنعتي  هاي روي زمين شور است و نمي ) بيشتر آب1
  ) بيشترين يون موجود در آب دريا آنيون نمك خوراكي است.2
  ها و درياها مخلوطي همگن است. ) آب اقيانوس3
  هاي فيزيكي دارند. كنش هاي گوناگون آن با يكديگر برهم ) زمين از ديدگاه شيميايي پويا است و بخش4

  است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت .64
شود از واكنش مسـتقيم نيتـروژن و اكسـيژن در موتـور      شهرها مي اي شدن هواي كلان قهوهآ) گازي كه سبب 
  شود. خودرو حاصل مي

  زمين را احاطه كرده است. ةاستراتوسفر مانند پوششي كرلاية اتمي در  هاي سه ب) اوزون، گازي با مولكول
ي بسيار كمي دارد و بـه طـور معمـول    پذير هواكره، واكنش ةترين جزء سازند پ) گاز نيتروژن، به عنوان اصلي

  دهد. با اكسيژن واكنش مي
  شود. تر مي هاي اكسيژن با افزايش جرم مولي، دماي جوش به صفر نزديك ت) در دگرشكل

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
واكنش گاز نيتروژن و گاز هيدروژن در دما و فشار اتاق به شكل زير است. بـا توجـه بـه آنهـا كـدام گزينـه        .65

  درست است؟  
o¬qÃ²IUI¨
¾¤o] IÄI) H (g) O (g) H O(g) 2 2 22 2   

o¬qÃ²IUI¨
¾¤o] IÄ kÀjïÂμº fn y¹¨H»II) H (g) N 2 2   

  پذيري كمي دارند. ) گازهاي نيتروژن و اكسيژن واكنش1
  كند. كت نمي) نيتروژن مانند گازهاي نجيب در هيچ واكنشي شر2
  هايي كه گاز اكسيژن عامل ايجاد تغيير شيميايي است بايد از گاز نيتروژن استفاده كرد. ) در محيط3
  شود. عوض شود واكنش انجام مي (II)) اگر نوع كاتاليزگر در واكنش 4

  در مورد گازها كدام موارد درست است؟ .66
  آيند. آ) گازها به شكل ظرف محتوي آن در مي

  مول گاز نيتروژن است. 1مول گاز متان بيشتر از حجم  1شار ثابت حجم ب) در دما و ف
  گازي در هوا پخش شده است. مادةهاي يك  دهد مولكول پ) پخش بوي نان تازه نشان مي

  شود. وجوش آنها كم مي پذيرند چون با كاهش دما جنب ت) گازها تراكم
  ) ب و ت4  ) آ و پ3  ) پ و ت2  ) آ و ب1

  درست هستند؟ها  كدام عبارت .67
  ها است. آ) تبلور يك روش شيميايي جداسازي مواد محلول در آب درياها و درياچه

  دهد. گرم بر ليتر را نشان مي ب) گلوكومتر قند خون بر حسب ميلي
  كنيم. پ) هنگام تهيه منيزيم از آب دريا، در نهايت آن را به شكل منيزيم مايع تهيه مي

  بردهاي سديم كلريد است.گاز هيدروژن يكي از كار تهيةت) 
  ) پ و ت4  ) آ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و پ1

  در مورد توليد آمونياك به روش هابر چند مورد درست است؟ .68
كننده در واكنش همواره در ظرف واكـنش وجـود دارد. چـون بخشـي از گازهـاي       آ) مخلوطي از مواد شركت

  شوند. نيتروژن و هيدروژن به فراورده تبديل نمي
Cكردن مخلوط تاب) با سرد  40 شود. اي است كه به مايع تبديل مي آمونياك تنها ماده  

  شود. پ) اين واكنش در دما و فشار مناسب و با حضور پودر آهن به عنوان كاتاليزگر انجام مي
  شود. ت) اين واكنش در فشار و دماي اتاق انجام نمي

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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P)هاي زير درست است؟  كنش چند مورد از عبارتبا توجه به وا .69 g.mol ) 131   
P (s) Cl (g) PCl (l) 4 2 3   

  است. 12كننده در واكنش  آ) مجموع ضرايب مواد شركت
  شود. كلريد توليد مي مول فسفر تري 32با مقدار كافي گاز كلر،  P4گرم فسفر 992ب) از واكنش 

  ها كاربرد فراواني دارد. كش حشره تهيةفراورده توليد شده در  پ)
/،STPمول عنصر فسفر به كار رود در شرايط  1ت) اگر در اين واكنش  L33   شود. گاز كلر مصرف مي 6

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هاي زير درست است؟ هاي زير چند مورد از عبارت با توجه به واكنش .70

I) N (g) O (g) A(g) 2 2   
II) A(g) O NO (g) 2 22   
III) NO (g) O NO(g) O  2 2 3   

  دهد. در تروپوسفر رخ مي (I)آ) واكنش 
  اي است. به رنگ قهوه Aب) گاز 

  افتد. در حضور نور خورشيد اتفاق مي (III)پ) واكنش 
  يكسان است. (II)با ضريب فراورده در واكنش  Aت) ضريب گاز 

  شود. ها مي ديدن ريه ها و آسيب اوزون توليد شده باعث سوزش چشمث) 
1 (1  2 (3  3 (4  4 (5  
  
  دقيقه 03: گويي مدت پاسخ  رياضي

  به دو صورت نمايش داده شده است. fتابع  .71

f {(b a , d ) , (a , c ) , (a , b)}     22 1 6 1   
aحاصل b c d  كدام است؟  

1 (12  2 (18  
3 (15  4 (10 

fتــــــــابعدامنــــــــة  .72 {(a , ) , (c , ) , ( , m) , ( , n)} 2 5 11 6 بــــــــا بــــــــرد تــــــــابع 1
g {(k , ) , (e , ) , ( , b) , ( , )} 1 4 10 21 aبرابر است. حاصل 7 b c2 كدام است؟  

1(31   2 (17  3(19   4 (19 

f(x)نمودار مختصاتي تابع خطي .73 ( k )x  3 1 )از نقاط 5 , m)1 و( , m)2 n)و 3 , )1  گـذرد.   مـي
mحاصل n k  كدام است؟  

 2   4 (2)3  صفر) 2  6) 1

axf(x)در تابع .74 x b
 

2 )fاگر 4 ) 1 )fو 7 ) 2 aباشد، حاصل 8 b كدام است؟  
1(3   2 (2  3(2   4 (3 

  به صورت زير است. اشتراك دامنه و برد اين تابع، كدام است؟ fنمودار مختصاتي تابع  .75
1(( , ] [ , )2 3 4 6   
2(( , ] [ , )2 4 5 6   
3(( , )  2 6   
4(( , ] { } [ , )   2 3 4 5 6   
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ــابع  .76 ــرد ت fب {( , a b),( , b a) ,( , a),( , a) , (a , b) ,( , c )}         2 2 6 9 2 8 2 2 3 5 1 
  چند عضو دارد؟

1 (6  2 (4  3 (3  4 (2 
f(x)يك تابع خطي و gاگر  .77 x g(x)   )fو 2 ) 1 )gو 0 ) 3 )fباشد، حاصل 0 ) g( )4   كدام است؟ 5

1 (38  2(34   3 (32  4 (8 
در دو انتهاي استوانه، تشكيل شـده اسـت. اگـر ارتفـاع      rكره به شعاع  يك تانكر گاز از يك استوانه و دو نيم .78

  كدام است؟ rباشد، حجم تانكر بر حسب تابعي از  r3استوانه
1(V r  313

3   2(V r  311
3   3(V r  35   4(V r  34  

f(x)توابع .79 (a b )x (c d )     2 1 gو 4 {(a b , ) , (c d , ) , ( , e)}  2 10 هماني هسـتند.   5
f(aحاصل c) g(b d)   كدام است؟  

1 (16  2 (14  3 (18  4 (12 

در تابع .80
| x | m x

f(x) x n x
x m n x

       
   

2

1
3 1 3

3
)fحاصل  ) f( ) f( )  5 2   كدام است؟ 4

1 (7  2 (11  3 (1  4 (5 
yنمودار تابع .81 | x |  3 تـابع  ضـابطة  دهيم. اگر  واحد به پايين انتقال مي 7واحد به سمت راست و  5را  2

f(x)جديد به صورت | x k | m   باشد، حاصلm k f( )    كدام است؟ 6
1(6   2(9   3(7   4(8  

f(x)برد تابع .82 | x |  5   كدام است؟ 3
1([ , )5   2(( , ) 5   3(( , )5   4(( , ] 5   

yنمودار تابع .83 (x )   23 هـا قرينـه   xدهيم. سپس نسبت به محـور   واحد به سمت چپ انتقال مي 4را  2
  كدام است؟تابع جديد ضابطة دهيم.  واحد به سمت بالا انتقال مي 3كرده و در پايان 

1(y (x )  27 5   2(y (x )  27 1   3(y (x )  21 5   4(y (x )  21 1  
توان سـاخت كـه در هـر كلمـه دو      حرفي (بدون تكرار حروف) مي 8كلمة چند » مستضعفين«كلمة با حروف  .84

  نقطه باشد؟ 5داراي كنار هم باشند و هر كلمه » ض«و » س«حرف 
1(! !   7 2     2(! !  6 2   
 توان ساخت. ها نمي اي با اين ويژگي ) هيچ كلمه4     6!)3

باشـد   5توان ساخت به طوري كه مضرب  رقمي با ارقام متمايز مي چند عدد سه 8و  7، 6، 5، 2، 1، 0با ارقام  .85
  باشد؟ 7ا رقم يكان آن ي
1 (80  2 (90  3 (85  4 (75 

  توان ساخت؟ مي 20230و  1402چند طبيعي بين  7و  6، 2با ارقام  .86
1 (64  2 (84  3 (27  4 (81 

توان ساخت به طـوري كـه حـروف فارسـي در      حرفي مي هشت ة) چند واژZو  K ،Bبا حروف (ع، ر، ف، ا، ن،  .87
  كنار هم و حروف انگليسي هم در كنار هم باشند؟

1(!   6 2   2(! !  5 3   3(!   5 3   4(!   6 3  
» قرمـز «كلمـة  كـه   توان ساخت به طوري حرفي مي 9كلمة و بدون تكرار، چند » سبزي قورمه«كلمة با حروف  .88

  باشد؟ نداشتهدر آن وجود » سيب«كلمة در آن وجود داشته باشد و 
1( 720  2( 716  3( 696  4( 690 

P(nاگر .89 , ) P(n , )  2 1 2   كدام است؟ nمقدار  1402
1 (700  2 (702  3 (1400  4 (1402 

آموز يازدهم را كنار هم در يك صف قـرار داد بـه طـوري     دانش 4آموز دهم و  دانش 6توان  به چند طريق مي .90
  ؟نباشنداي در كنار هم  آموز يازدهمي كه هيچ دو دانش

1(! !  5 7   2(! !  6 4   3(! !  7 6   4(! 5 7  
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 سرگروه نام درس رديف
  گروه طراحي و بازنگري
 (به ترتيب حروف الفبا)

 ويراستار

 محمودرضا تيموري شناسي زيست 1
 محمودرضا تيموري

 نجاتي متينمحمدجواد كثيري ـ پيام 

  معصومه فرهادي 
 سادات طباطبايي فاطمه

 محمدرضا خادمي ـ مهديار شريف رضا خالو ـ اميرعلي ميري رضا خالو فيزيك 2

 علي ياراحمدي ـ كارو محمدي منصوره بهرامي ـ اميرحاتميان  منصوره بهرامي شيمي 3

 سينا پرهيزكار ـ ابوالفضل فروغي حسن باطني ـ آيه مسيحا حسن باطني رياضي  4
 
  
  
  

 گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
  ـ انسيه مرزبان كبري سليماني ـ مهرداد شمسي ـ راضيه صالحيزاده ـالدين تقيمعينزهرا احدي ـ اميرعلي الماسي ـ مبينا بهرامي ـ
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  شناسي زيست
  صحيح است. 4گزينه  .1

بدن از طريق سياهرگ شكمي  همةدر ساختار گردش خون ماهي، خون 
  شود. به دهليز و سپس به بطن وارد مي

  )66شناسي دهم، صفحة  (زيست
  صحيح است. 1گزينه  .2

  مزه است. بحث ايجاد بيماري ديابت بي
  بسته دارند! سامانةداران  مهره همة) 2رد 
  ) برعكس!3رد 
  مهرگان! ) بيشتر بي4رد 

  )75و  65، 60هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 4گزينه  .3

هاي حلقوي،  هاي حلقوي و حشرات، قلب دارند. در كرم ) نادرست، كرم1
  گردش خون بسته وجود دارد ولي حشرات، گردش خون باز دارند!

مهرگاني وجود دارد كه گردش خون باز دارنـد.   ) نادرست، همولنف در بي2
هـاي حلقـوي) و همچنـين     مهرگاني كه گردش خون بسته دارنـد (كـرم   بي
  باشند! گردش خون ندارند، فاقد همولنف مي سامانةمهرگاني كه اصلا  بي
كنـد. در   داران، خـون تيـره از قلـب عبـور مـي      مهره همة) نادرست، در 3

داراني كه گردش خون ساده دارند، فقط خـون تيـره از قلـب عبـور      مهره
داراني كه گردش خون مضاعف دارند، هم خون تيره  كند ولي در مهره مي

  شود.  و هم خون روشن از قلب رد مي
داراني كه گردش خون مضاعف ندارند، ماهيـان و نـوزاد    ) درست، مهره4

اده دارنـد. در گـردش   باشند. اين جانوران، گردش خون س ـ دوزيستان مي
  اي وجود دارد.  خون ساده، قلب دوحفره

  )67تا  65هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 3گزينه  .4

  كتاب درسي 66 صفحةمطابق شكل 
  )66شناسي دهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .5
  منظور عبارت اول كبد و كليه و عبارت دوم فقط كبد است.

  )75و  63اي ه شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .6

): 3): ســياهرگ كليـه / بخــش ( 2): سـرخرگ كليــه / بخـش (  1بخـش ( 
  ): بزرگ سياهرگ زيرين4سرخرگ آئورت / بخش (

 لايةمورد الف) درست، سرخرگ آئورت نسبت به بزرگ سياهرگ زيرين، 
  تري دارد. اي و پيوندي ضخيم ماهيچه

اهرگ كليـه، در تشـكيل   مورد ب) نادرست، سرخرگ كليه بر خلاف سـي 
  كلافك دخالت دارد. 

مورد ج) نادرست، دقت كنيد محتويات بزرگ سياهرگ زيـرين بـه كبـد    
  شود. وارد نمي

مورد د) درست، سياهرگ كليه نسبت به سـرخرگ كليـه، ميـزان كـربن     
  اكسيد بيشتري دارد. دي

  )72و  71، 55 هاي شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 4گزينه  .7

  هاي كوچك است. سرخرگ منظور
  )56صفحة شناسي دهم،  (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .8
  ادم يا خيز دارد. عارضةتأييد مورد اول: اشاره به 

رد مورد دوم: اشاره به كاهش تركيـب آمونيـاك و آب و تشـكيل اوره در    
  كاري كبد)! كبد دارد (كم

  نقرس دارد. عارضةاشاره به   تأييد مورد سوم:
چهارم: اشاره به اختلال در نقش غـدد فـوق كليـه در توليـد     تأييد مورد 

  هاي لازم جهت تنظيم دستگاه گردش خون دارد. هورمون
  )75و  60، 58هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .9
  ها است. منظور كبد و كليه

  : براي كبد صادق است.1گزينة رد عبارت 
  ها گوارش چربي: كبد، صفرا و كمك به 2گزينة رد عبارت 
  ها : كليه3گزينة رد عبارت 

  : كبد، صفرا و كليه اوره4گزينة تأييد عبارت 
  )69و  63هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 1گزينه  .10
  داران ) مهره4و  2تأييد 
  ها ) در ماهي3تأييد 

  ها هاي ماهي ) بر خلاف ويژگي1رد 
  )77و  66هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .11
هــاي خــوني را  در دوران جنينـي مغــز اســتخوان، طحــال و كبـد ياختــه  

هاي  سازد. كبد اندام لنفي نيست و با توليد هورمون در تنظيم گويچه مي
  اصلاً در مورد كبد نيست! 4و  3، 1قرمز نقش دارد. موارد 

  )64تا  62و  60، 57هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  .صحيح است 4گزينه  .12

  هر چهار مورد مطابق متن كتاب درسي است.
  )74تا  72هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .13
  بررسي موارد:

گرديـزه (نفـرون) بـه     ياختةاي و يا خود  ) نادرست، از مويرگ دور لوله1
  شوند. درون گرديزه ترشح مي

مشـترك   ةكننـد  ) درست، چون هر چند گرديزه به يك مجـراي جمـع  2
  شود. هي ميمنت
  ) نادرست، در كتاب داريم فشار خون!3
  ) نادرست؛ اطراف گلومرول را كپسول بومن احاطه كرده!4

  )74تا  72هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .14

هاي نزديـك قلـب برداشـته     ) نادرست است؛ فشار از روي سياهرگ2مورد (
  ها است. جريان خون درون سياهرگ ةشود كه از عوامل كمك كنند مي

  ) عيناً از متن كتاب درسي است و صحيح هستند.4) و (3)، (1موارد (
  )59و  58، 56هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .15
  4فصل  4براساس متن آغاز گفتار 

  اي است نه جانور! ياخته ) پارامسي يك1رد 
  اي است! ياخته ) تك3رد 
  اسمز است! ) ورود آب4رد 

  )76 ةفحصشناسي دهم،  (زيست
  صحيح است. 3گزينه  .16

  حجم ادرار جمع شده در مثانه از حد مشخصي فراتر رود!
  ها عيناً متن كتاب درسي هستند. بقيه گزينه

  )74شناسي دهم، صفحة  (زيست
  صحيح است. 3گزينه  .17

  توان گفت! يعني دو دهليز و يك بطن! ) نادرست، چون مي1
  هاي غضروفي است. ماهي جزء ماهي ) نادرست، كوسه همانند سفره2
ل دفعي نيز انجـام شـود (مطـابق مـتن     و) درست، ممكن است با واكوئ3

ها تنظـيم اسـمزي بـا كمـك انتشـار       اي ياخته كتاب) و در بسياري از تك
  شود. انجام مي

  گونه نيست. ) نادرست، مثل ماهي آب شيرين اين4
  )77و  76، 67هاي  هشناسي دهم، صفح (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .18
  براساس نادرستي:

تراوش، سرخرگ وابران نسبت بـه سـرخرگ آوران    ة) به دليل پديد1رد 
  گونه است. اين
  اند! ها تشكيل شده ) هر دو لايه از ياخته2رد 

  ترشح نيز انجام شود. ة) ورود مواد به نفرون ممكن است طي پديد3تأييد 
  ياهرگ به هر حال حاوي اكسيژن است.) چه سرخرگ چه س4رد 

  )74و  73هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
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  صحيح است. 1گزينه  .19
   شود. رد الف) اريتروپويتين همواره ترشح مي

  رد ب) فوليك اسيد در سبزيجات نيز وجود دارد.
  افزايش گويچه قرمز! ،B12رد ج) كمبود

ــي در   ــد د) طحــال در جنين ــز نقــش دارد و در  تأيي ــول قرم ــد گلب تولي
  بزرگسالي در تخريب آن مؤثر است.
  )63و  62، 60هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 1گزينه  .20
  شود. ) اوريك اسيد در انسان هم دفع مي1تأييد 

  ) مربوط به حشرات كه گردش باز دارند!2رد 
  شوند! ) ادرار و مدفوع از طريق منفذ مشترك دفع مي3رد 
  ) مطابق شكل4رد 

  )76و  75، 65هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 3گزينه  .21

  رود. آهن آزاد شده يا به كبد يا به مغز استخوان مي
هـاي خـوني يعنـي     ترين ياختـه  هاي فراوان از ويژگي 4و  2، 1هاي  گزينه
  هاي قرمز است. گويچه

  )62شناسي دهم، صفحة  (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .22

  نادرستي در متن سؤال: براساس
  هاي كوچك! ) ويژگي سرخرگ1رد 

  ) بيشتر است.2تأييد 
  گونه نيست. ) اين3رد 
  ) نقش اصلي را دارند.4رد 

  )56شناسي دهم، صفحة  (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .23

گونه هستند و ضمناً نبض  ها اين ها و سياهرگ سرخرگ همة ة) ديوار1رد 
  سرخرگ است!به مربوط 
  ين صورت هستند.) به هم2تأييد 

  ) هر دو ويژگي مربوط به سياهرگ است!3رد 
  مويرگي هستند! شبكةها پيش از  ) بيشتر سرخرگ4رد 

  )59و  58، 55هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 1گزينه  .24

  ادرار انجام شود. ةكنند رد مورد اول: ممكن است از طريق مجراي جمع
هـاي گرديـزه بـه درون     ياختـه رد مورد دوم: ممكن است ترشح از خـود  

  گرديزه انجام شود.
  رد مورد سوم: مثال نقض: دوزيستان بالغ

  دار هستند. تأييد مورد چهارم: چون مهره
  )77و  74، 67، 65هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .25
شوند و دو  ها تقسيم مي شناسي دهم، ابتدا اين ياخته مطابق كتاب زيست

  كنند، سپس ... جاد مينوع ياخته اي
  )63تا  61هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .26
  دانيم كه منظور سرخرگ وابران است. منظور سرخرگ وابران است و مي

  )74 ةفحصشناسي دهم،  (زيست
  صحيح است. 1گزينه  .27

  گونه است. ها و نوزادان دوزيست اين ) در مورد ماهي1تأييد 
  .ها توانمندي زيادي در بازجذب آب دارند ) منظور پرندگان است و كليه2رد 
  ) مثال نقض پستانداران!3رد 
  ها! ) مثال نقض ماهي4رد 

  )77و  67تا  65هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 1گزينه  .28

  صاف به كار رفته است. ماهيچةميزناي و هم در مثانه  ةهم در ديوار
  انتهاي مري از نوع مخطط ارادي است. خارجي ميزراه برخلاف ةبندار

  )74 ةفحصشناسي دهم،  (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .29
  اكسيد بيشتر است. دار كمتر و كربن دي ميزان مواد نيتروژن

  ) بخش مركزي كليه!1رد 
  اي شفاف مربوط به پيوندي سست است. زمينه ة) ماد2رد 
  ) با توجه به شكل كتاب درسي3رد 

  )74و  73، 71، 70هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .30

  ها: برخي گزينه يبا توجه به درستي يا نادرستي ابتدا
  الف) نادرست، اين ويژگي فقط مربوط به ماهيان آب شور است!

هـا   ها جدايي كامل بطـن  ب) درست، در برخي خزندگان مانند كروكوديل
  دهد. رخ مي

  رگ با اكسيژن كم در قورباغه رگ با اكسيژن زياد است. ها ج) درست، در ماهي
اكسـيژن را وارد   د) نادرست، چون سـرخرگ شـكمي خـون تيـره و كـم     

  كند! دستگاه تنفسي مي
  )77و  67، 66هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  فيزيك
  صحيح است. 2گزينه  .31

انرژي جنبشي انتهايي هر دو جسم يكسان است، پس كار كل در هـر دو  
  با هم برابر است:حالت 

t t F f F fW W W W W W Fd f d Fd f d        
1 2 1 1 2 2 1 23   

f f F 2 1 2   
  )61(فيزيك دهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .32
N kt F F mg fW W W W W K K       0  

k

k

f

f

W W K
W KW

     
.SwH Âÿ¹¶  ·¼a

0 0  

  )61(فيزيك دهم تجربي، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .33

mgW W Kx   
  

W mgh Kx   2 0  

W mv mghx  21
2  

/ /W W Jx x        1 150 150144 10 1 8 13 52 1000 1000  
  )79صفحة  8(فيزيك دهم تجربي، مسئله 

  صحيح است. 2گزينه  .34
  توان نوشت: كار ـ انرژي جنبشي مي قضيةبا استفاده از 

t F FW K W W m(v v )     
1 2

2 2
2 1

1
2  

F1نيروي


شود، پس كار آن منفـي   در خلاف جهت حركت جسم وارد مي 
  است. در اين صورت داريم:

F F FW ( )( ) W ( ) W J         
2 2 2

2 2110 4 10 5 10 2 75 1602  
  )61(فيزيك دهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .35
الف متن كتاب درسي است و درست است. وقتي توپي را به سمت  گزارة

ل حركت اسـت،  كنيد، نيروي وزن يك نيروي مقاوم در حا بالا پرتاب مي
 گـزارة يابـد و   رود، انرژي پتانسيل آن افزايش مي اما هرچه توپ بالاتر مي

ب نادرست است. مخالفت سه نيروي الكتريكي و گرانشي و كشسـاني بـا   
كنـد و   شود و گرما توليد نمـي  سازي انرژي مي حركت جسم باعث ذخيره

اه) صـفر  گ ج درست است. در بالابر كار نيروي عمودي سطح (تكيه گزارة
  د نادرست است. گزارةنيست و 

  )64(فيزيك دهم تجربي، صفحة 
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  صحيح است. 3گزينه  .36
A،W نقطـة با توجه به كار انجام شده توسط پمپ در  P.t   و انـرژي

  توان نوشت: شده در مسير مي تلف

  
  

f B A B B A AW E E (K U ) (K W )       

B A[ mv mg(H )] [ mv Pt]      2 21 1120 22 2   

[ ( )( ) (H )] [ ( )( ) ]         2 21 1120 20 2 20 10 2 20 4 500 42 2   
(H )      120 40 200 2 160 2000   

(H ) H H m       2000 200 2 2 10 8  
  )73(فيزيك دهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .37
  توان نوشت: توان متوسط مي رابطة محاسبةبا استفاده از 

av
W Fd cosP hpt t

      
30 2984 3 10 20060 746  

  )74(فيزيك دهم تجربي، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .38

  دون اصطكاك است:سطح ب
A C A A C C C A A CE E k U U k k k U U           
m(v v ) m(v) mv (v v ) v v       2 2 2 2 2 21 1 9 1 9

2 2 16 2 16   
v(v v ) v v v v v v v
          2 225 5 1 1

16 4 4 4   
  )80تا  68هاي  (فيزيك دهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .39
T     

TF F
   

9 5
5 9   

  )85و  84هاي  (فيزيك دهم تجربي، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .40

اســت، بنــابراين ضــريب انبســاط طــولي  2ضــريب انبســاط ســطحي 
/ K  5 11 8   است: 10

OO OO OO /L L L ( mm)( )
       5700 1 8 10 100   

OOافزايش  /L mm  1 26   
AB AB AB /L L L ( mm)( )     5400 1 8 10 100   

AB /L mm  0 72   
  يابد.  ها افزايش مي در انبساط، جسم منبسط شده و فاصله

  )92و  91هاي  (فيزيك دهم تجربي، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .41

  آوريم: فارنهايت به دست ميدرجة ابتدا اختلاف دما را برحسب 
F F F F F        2 1 131 50 81   

  اختلاف دما برحسب سلسيوس خواهد شد.
F C       9 981 455 5   

  آوريم: حال نسبت خواسته شده را به دست مي

/
V V ( )
V V

      32 1
1 1

1 3 1 2 10 45 109   
  )93و  92، 85، 84هاي  (فيزيك دهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .42

A  3
1000  A A B B

A

[ ]

[

    



 

 A
  52 10 2  ] 510

  

C
      


5

2
3 34 10 751000 4 10

  
  )88(فيزيك دهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .43
( )F C            
95 32 8020 32 20 28 20 48100 20 180 180  

  )85(فيزيك دهم تجربي، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .44

/( T)           
42

2 1
1

11 1 3 10 200 0983

     0
100 2%   

  )94صفحة  4ـ4(فيزيك دهم تجربي، تمرين 
  صحيح است. 1گزينه  .45

شـود و   اگر دماي صفحه افزايش پيـدا كنـد، صـفحه دچـار انبسـاط مـي      
تغييـرات   محاسبةيابد. در اين صورت براي  مساحت حفره نيز افزايش مي

  توان نوشت: سطح حفره مي
A A ( )
F C

   
       

1 2
9 9360 2005 5

  

A
Acõw RHoÃÃûU kÅnj     

1
100 2 100   

( )( )  6200 15 10 200   
/

   4 660 10 10 0 6%   
  )72(فيزيك دهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .46
  شود: انبساط حجم بنزين، بنزين از باك خودرو سرريز مي اندازةبه 

/V V V L       3
1 50 10 30 1 5  

  )93صفحة  3ـ  4(فيزيك دهم تجربي، مثال 
  صحيح است. 3گزينه  .47

A F A F      2 2    
A F / F / A /mm mm , mm        2 3 2 3 4 6      

/A F
A A F F /

C.




          

3

6
2 3 10 200 500 411 5 10 4


 

 
   

C       2 1 0 50 50  
  )88(فيزيك دهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .48
kf mg 1

2  
km mV h s 1 90 25  
km mV h s 2 18 5  

k Nt f fW K W W    mgW
0

m(v v ) 
0

2 2
2 1

1
2  

kf d m( ) m    2 21 15 252 2 gd m 1
2 ( )600  

d d m  10 600 60  
  )61دهم تجربي، صفحة (فيزيك 

  صحيح است. 2گزينه  .49
محل رها شدن آونگ را مبدأ انرژي 

گيـريم. ضـلع    پتانسيل در نظـر مـي  
نصـف وتـر    30زاويـة  رو بـه   روبه

hاست، بنابراين  m 4   است.   22
E E u k u k | u | | k |        1 2 1 1 2 2   

mmgh mv v v s     2 21 110 2 2 102 2   
  )70تا  68هاي  (فيزيك دهم تجربي، صفحه

A

B

m2

H

زم�ن سطح

گرانهش	 پتانهس�ل سطح
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  صحيح است. 2گزينه  .50
  كشيم و جرم آن تغيير نكرده است: ميله را مي

m m AV V Al l l l            
22   

  افزايش دما و جنس دو ميله يكسان است:
LL L L

L L L L
         2   

  )91تا  88هاي  (فيزيك دهم تجربي، صفحه
  شيمي

  صحيح است. 2گزينه  .51
  اي (ب) و (پ) درست هستند. ه عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  موارد (آ) و (ت) نادرست هستند.

  برند. آبي رنج مي درصد جمعيت جهان از بي 50شكل درست آ: 
)/ها شكل درست ت: اقيانوس )97 )/هاي يخـي  و كوه 2% )2 دو منبـع   15%

99/زمين هسـتند كـه   ةبزرگ آب بر روي كر آب را در خـود جـاي    35%
0/اند بقيه منابع حدود داده   شوند. آب را شامل مي 65%

  )92تا  86هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است.  4گزينه  .52

/
g O?gO molO gOmolO  2

2 2 2
2

320 5 161   

/ /
LO?LO molO LOmolO  2

2 2 2
2

250 5 12 51   
  )79تا  76هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .53
  باشد. مي STPهمان شرايط  atm1و فشار C0در شرايط دما

C H O O CO H O  6 12 6 2 2 21 6 6 6   

/مقدار حجم اكسيژن
L ?LO L LO ?L

H¼À
   2

2

100 7168 207168 1433 620 100
%
%   

/
/

molO molC H O?g C H O LO LO molO  2 6 12 6
6 12 6 2

2 2

1 11433 6 22 4 6   
g C H O g C H OmolC H O 6 12 6

6 12 6
6 12 6

180 19201   
  )80و  79هاي  دهم، صفحه(شيمي 

  صحيح است. 2گزينه  .54
  آوريم: ابتدا از روي چگالي مقدار جرم محلول را به دست مي

d/محلول  g.mL g.L m d V g        1 11 1000 1000 9 6 9600  
Mgسپس مقدار جرم حل شونده 2  رابطةرا از ppm  را محاسبه كرده و

Mgرا بر حسب مقدار MgCl2مقدار 2 آوريم. به دست مي  
Mg (g) Mgppm (g)

³o] ³o]
Ï¼±d¶ ³o]

 
    

2 2
6 610 1250 109600  

Mg g Mg³o]  2 212  
molMg molMgCl2

21 1  

/
molMgCl gMgClmolMggMg g MgClmolMgClgMg molMg




    
2

2 2 2
22 2 2

1 95112 47 5124 1
  )95(شيمي دهم، صفحة 

  صحيح است.  2گزينه  .55
  هاي (ب) ، (پ) و (ت) نادرست هستند. عبارت

  ها: عبارتهمة بررسي 
  آ) درست

AgNO (aq) Cl (aq) AgCl(s) NO   3 3  
Na PO (aq) Ca (aq) Ca (PO )(s) Na (aq)   2

3 4 3 4  

هاي گوناگون آن  ب) نادرست، زمين از ديدگاه شيميايي پوياست و بخش
  كنش فيزيكي و شيميايي دارند. با يكديگر برهم

2/پ) نادرست، منابع آب غير اقيانوسـي در مجمـوع    ةكـر منـابع آب   8%
  دهند. زمين را تشكيل مي

ها مخلوطي همگن اسـت و بـه دليـل     ها و دريا آب اقيانوس  ت) نادرست،
  حل شدن مقادير قابل توجهي از نمك اغلب شور است.

  )91تا  86هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .56

  موارد (پ) و (ت) درست است.
  موارد:همة بررسي 

}AlCl3           ·¼ÃUI¨ nIμآ)
·¼ÃºA nIμ{  1

3   

}LiNO3             ·¼ÃUI¨ nIμب)
·¼ÃºA nIμ{  1 11   

}Ca(OH)2        ·¼ÃUI¨ nIμپ)
·¼ÃºA nIμ{  1

2   

Fe(NOت) )3 2       ·¼ÃUI¨ nIμ{
·¼ÃºA nIμ{  1

2   

NH)ث) ) CO4 2 3     ·¼ÃUI¨ nIμ{
·¼ÃºA nIμ{  2 21   

NHج) OH4         ·¼ÃUI¨ nIμ{
·¼ÃºA nIμ{  1 11   

  )92و  91هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است.  1گزينه  .57

/
/

molMgCl molCl?molCl mL molClmL molMgClÏ¼±d¶ Ï¼±d¶
    2

2

015 2400 0121000 1 
/ /

molCaCl molCl?molCl gCaCl molClgCaCl molCaCl
    2

2
2 2

1 23 33 006111 1  

/ /
/

/

( )molClM mol.LLkÄk]


  1012 006 0 450 4  

  )100تا  98هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .58

  فقط عبارت (ت) درست است.
  ها: عبارتهمة بررسي 

) نادرست، ماده كند و مول بيشتري  اي كه حل شونده را در خود حل مي آَ
  دارد حلال است:

/
molH O?molH O gH O molH OgH O  2

2 2 2
2

18 0 4418   

/
molC H OH?molC H OH gC H OH molC H OHgC H OH  2 5

2 5 2 5 2 5
2 5

114 0 346   
  آب نقش حلال را دارد.

  آلي در آب است. مادة ب) نادرست، گلاب مخلوطي همگن از چند
Mgهاي پ) نادرست، آب دريا حاوي يون 2     محلـول در آب اسـت و بـا

نـامحلول در آب   مادةكه  Mg(OH)2آن را به OHحاوي مادةافزودن 
كنند سپس آن را بـه منيـزيم    كنند و از آب دريا جدا مي است تبديل مي

MgCl)كلريد MgClتبديل كرده و بـا اسـتفاده از جريـان بـرق     2( (l)2 
  كنند. مذاب را به فلز منيزيم مذاب و گاز كلر تبديل مي

MgCl (l) Mg(l) Cl (g) 2 2  
ها در آب متفاوت است از اين  پذيري نمك رست، چون ميزان انحلالت) د

توانـد   رو در درياي مرده غلظت محلول متفاوت شده اسـت و انسـان مـي   
  روي آن شناور بماند.

  )98و  94، 93هاي  صفحه(شيمي دهم، 
  صحيح است.  3گزينه  .59

  هاي (آ) و (پ) نادرست هستند. عبارت
  ها: عبارتهمة بررسي 

كه در  اند در حالي هاي كوچك تشكيل شده كره از مولكول آ) هواكره و آب
  ها نقش اساسي دارند.  مولكول كره، درشت هاي مربوط به زيست واكنش
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هاي همگني هسـتند كـه در آن، آب    ها و درياها مخلوط ب) آب اقيانوس
  شوند. شونده محسوب مي ها حل ها و مولكول حلال و يون

هاي گونـاگون بـا يكـديگر     شيميايي پوياست و بخش پ) زمين از ديدگاه
  هاي شيميايي و فيزيكي دارند. كنش برهم

هـا و   در ميان آنيون Clآنيون 87صفحة ت) مطابق متن كتاب درسي 
  ها بيشترين مقدار را دارند. در ميان كاتيون Naكاتيون

  )89تا  86ي ها (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .60

/
md mCCl gCClV    4 41 6 20 32  

gمحلول  32 4   جرم محلول 36

/
g
g

½kº¼{ï®e ³o]
Ï¼±d¶ ³o]    4100 100 111136   درصد جرمي %

  )96(شيمي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .61

  فقط عبارت (پ) درست است.
  ها: عبارتهمة بررسي 

K)آ) بين پتاسـيم فسـفات   PO )3 واكنشـي   (KCl)و پتاسـيم كلريـد   4
  شود. انجام نمي

K PO (aq) KCl(aq) 3 4    
شـود و بـه    ب) سالانه حجم عظيمي از آب درياها بخار و وارد هواكره مي

  آيد.  كره فرود مي كره يا سنگ صورت بارش در آب
  پ) 

Ca (PO ) : ·¼ÃUI¨ jHk÷U
·¼ÃºA jHk÷U 3 4 2

3
  كلسيم فسفات 2

MgSO : ·¼ÃUI¨ jHk÷U
·¼ÃºA jHk÷U  4

1   منيزيم سولفات 11

3 12   
را وارد هـواكره و مقـدار    CO2ت) جانداران آبزي سالانه ميلياردهـا تـن  

  كنند. محلول در آب را مصرف مي O2بسيار زيادي از گاز
2/هاي قطبي و يخچالهاي يخ  ث) كوه كره زمين را تشكيل  درصد آب 15

 دهند. مي
  )92تا  86هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .62
شود. چون بـا هـم    براي شناسايي يون كلسيم از يون فسفات استفاده مي

  دهند. رسوب تشكيل مي
  )90و  89هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .63
  هاي فيزيكي و شيميايي دارند. كنش هاي گوناگون زمين با يكديگر برهم خشب

  )88تا  86هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .64

  هاي (آ) و (پ) نادرست است. عبارت
  ها: عبارتهمة بررسي 

شود  شهرها مي اي شدن هواي كلان كه سبب قهوه NO2آ) نادرست، گاز
  شود. از واكنش نيتروژن مونوكسيد و اكسيژن حاصل مي

O)ب) درست، گاز اوزون  ةاستراتوسفر نقـش پوششـي از كـر   لاية در  3(
  باشد. اتمي مي زمين در برابر پرتوهاي فرابنفش را دارد و مولكول سه

  دهد. ژن به طور معمول با اكسيژن واكنش نميپ) نادرست، گاز نيترو
O)ت) درست، دماي جوش: ) (O )

C C

·sÃv¨H ·»p»H
 

   

2 3

183 112

   

  )76و  75هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است.  3گزينه  .65

پـذير   پذيري كمي دارد. ولي اغلب گازهاي نجيب واكنش نيتروژن واكنش
پذير است و در دما و فشار اتاق در حضـور هـيچ    نيستند. اكسيژن واكنش

  شود. انجام نمي (II)كاتاليزگري واكنش 
  )81(شيمي دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .66
  هاي (آ) و (پ) درست هستند. عبارت

  ها: عبارتهمة بررسي 
  درستآ) 

  ب) نادرست، در دما و فشار ثابت حجم مولي گازها برابر است.
  پ) درست

  بين آنها زياد است. فاصلةپذيرند، چون  گازها تراكم ت) نادرست،
  )78تا  76هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .67
  هاي (پ) و (ت) درست هستند. عبارت

  )99تا  97هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .68

  هاي (ب) و (ت) درست هستند. عبارت
  ها: بررسي عبارت

چـون    دهنده در ظرف وجود دارد، آ) نادرست، همواره مخلوطي از واكنش
  پذير است. واكنش برگشت

Cجوش آمونياك نقطةچون   ب) درست، 33 .است  
  آهني است. ورقةكاتاليزگر   پ) نادرست،
  ت) درست

  )82و  81هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .69

  هاي (ب)، (پ) و (ت) درست هستند. عبارت
  ها: عبارتهمة بررسي 

Pآ) نادرست، Cl PCl 4 2 31 6 4   
  است. 11كننده در واكنش  مجموع ضرايب مواد شركت

molPب) درست، molPClg P molg P molP  4 3
4

4 4

1 4992 32124 1   
  پ) درست

مـول   1ازاي مصـرف   ت) درست، ضريب هر دو ماده برابر است پـس بـه  
1/فسفر /مول گاز كلر يعني 5 L33   شود. گاز مصرف مي 6

  )80(شيمي دهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .70

  هاي (آ)، (پ)، (ت) و (ث) درست هستند. عبارت
  ها: عبارتهمة بررسي 

  آ) درست
  رنگ است. كه بي، نيتروژن مونوكسيد است Aب) نادرست، گاز 

  پ) درست
  است. 2شود كه ضريب آن  توليد مي NO، (I) مرحلةت) درست، در 

  ث) درست
  )75(شيمي دهم، صفحة 

  رياضي
  صحيح است. 2گزينه  .71

a)با توجه به زوج مرتـب  , b)1  تـابع  دامنـة  وf،f(D { , , }) 1 2 5 ،
aعبارت 1 باشد. در اين صورت داريم: 5يا  2يا  1د برابر با باي  

f: a D  2 1 aمرتب  در زوج 5 a (a , c )      21 1 2 1 6   
f: a D  2 1 aمرتب  در زوج 10 a (a , c )      21 2 3 1 6   
f: a D  2 1 aمرتب  در زوج 37 a (a , c )      21 5 6 1 6   

aتواند برابر باشد: مي 2فقط با  aپس   2   
ــب  ــه زوج مرتـ ــه بـ ــا توجـ a)بـ , b) ( , b) 1 ــةو  1 )نقطـ , )1   در  4

bنمودار  4   
b)با توجه به زوج مرتب a , d ) ( , d ) ( , d )      2 4 2 2 2 و  2

)نقطة , )2 dنمودار خواهيم داشت: در 1 d   2 1 3   
a)بــا توجــه بــه زوج مرتــب , c ) ( , c )   2 1 6 5 )نقطــةو  6 , )5 3   

c  داريم: c   6 3 9   
a b c d       2 4 9 3 18   

  )98(رياضي دهم، صفحة 
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  صحيح است. 1گزينه  .72
fD  داريم: {a , c , , }   2 6 1   

gR { , , b , } 1 4 7   
 6بايـد  gوجود دارد. پس يكـي از عضـوهاي بـرد     6عدد f دامنةدر 

bباشد، در نتيجه:  6   
a2  بايد با يكي از عضوهاي بردg   برابر باشد تنها حالـت ممكـنa 2 4 
  برابر باشد: 7بايد با cباشد در نتيجه  مي

a b c ( )      2 4 6 7 31   
  )102و  101هاي  (رياضي دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .73
( , m)f (x) ( k )x m ( k ) k m          13 1 5 3 1 1 5 3 6   
( , m)f (x) ( k )x m ( k )( )       2 33 1 5 3 3 1 2 5   

k m   6 3 3   
k m k , mk m
        

3 6 1 36 3 3   
fتابع به صورت ضابطة (x) x 2   آيد. درمي 5

(n , )f (x) x n n       12 5 1 2 5 2   
m n k ( )      3 2 1 0   

  )103(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .74

a( )f ( ) a b a b ( )b
         

21 41 7 7 4 7 7 7 3 11   

a( )f ( ) a b a bb
         

22 42 8 8 4 4 16 8 4 8 122   
a b ( )    2 3 2   
( ) , ( ) a b

a b
b b

    
   

 2 1 7 3
2 3

5 0 0
   

a b a a      2 3 0 3 3   
a b   3 0 3   

  )103(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .75

)تـــابع دامنـــةبـــا توجـــه بـــه نمـــودار،  , ] [ , ) 1 4 5 8 و بـــرد تـــابع
( , ] [ , )2 3 4 6 باشد. به كمك محور اعداد حقيقي اشتراك اين دو  مي

)مجموعه به صورت , ] { } [ , )  2 3 4 5 6  باشد. مي  

  
  )115(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .76
)هاي مرتب با توجه به زوج , a b)2 و( , a)2   داريم: 2

a b a  2   
)هاي مرتب و با توجه به زوج , b a)   2 6 )و 9 , a)  2   داريم: 8

b a a   6 9 8   
a b a , ba b
        

2 2 5 88 6 8   
aبا توجه به اينكه  )هاي مرتـب  و با در نظر گرفتن زوج 5 , c )5 و 1

(a b) 3 :داريم  
bb c c c         83 1 3 8 1 6   

  به صورت زير خواهد بود: fو تابع 
f {( , ) , ( , ) , ( , )}    2 3 2 3 5 5   

}برد آن , } 3   عضو است. 2باشد كه شامل  مي 5
  )101(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .77
g(x)خطي است، بنابراين: gتابع  ax b    

g( ) a b ( )      3 0 3 0 1   
  توان به صورت زير نوشت: را مي fتابع 

f (x) x g(x) f (x) x(ax b) f (x) ax bx          22 2 2   
f ( ) a b ( )       1 0 2 0 2   

a b( ) , ( ) a , ba b
        

3 01 2 1 32 0   

  داريم: cو  bو  aبا توجه به مقادير 

f (x) x x f ( )
g(x) x g( )
                  

2 23 2 4 4 3 4 2 16 12 2 6
3 5 5 3 2

   

f ( ) g( )    4 5 6 2 8   
  )103(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .78

  
rحجم كره كره حجم دو نيم 34

3   

rمساحت قاعده ارتفاع حجم استوانه r  2 3   
r r r     3 3 34 1333   حجم تانكر 3

  )116(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .79

f  هماني است پس: fتابع  (x) x a b ( )       2 1 1 1   
c d ( )     4 0 2   

هـاي اول و دوم   هماني است؛ بنابراين در هر زوج مرتب آن، مؤلفه gتابع 
a  با هم برابرند: b    (3)2   

c d ( )    10 4   
e  5   

a b( ) , ( ) a , ba b
        

2 1 11 3 4 22   

c d( ) , ( ) c , dc d
       

4 02 4 3 710   

f (a c) g(b d) a c b d           4 3 2 7 12   
  هماني است، پس: gتابع  روش دوم:

a b a b c dc d
        

2 1210   

  هماني هستند. پس: gو  fهاي  تابع
f (a c) g(b d) (a c) (b d)       12   

  )110(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .80

xبراي تابع بودن بايد به ازاي  1 :داشته باشيم  
x| x | m x n | | m ( ) n           13 1 3 1   

m n m n        1 3 4   
xازاي و به    بايد: 3

x x n x m n n ( ) n            23 3 9 9 4 4   
m n m m         4 4 4 8   
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تابع به صورت
| x | x

f (x) x x
x x

   
    
  

 

2

8 1
3 4 1 3

4 3
  آيد. درمي 

f ( ) | |
f ( )
f ( )

       
      
     

  

2

5 5 8 5 8 3
2 3 2 4 6 4 2
4 4 4 16 4 12

   

f ( ) f ( ) f ( )        5 2 4 3 2 12 11   
  )113و  112هاي  (رياضي دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .81
xبه xدهيم. پس  واحد به راست انتقال مي 5نمودار تابع را   تبـديل   5

تـابع   ضابطةدهيم. در نتيجه  واحد به پايين انتقال مي 7شود و سپس  مي
f  جديد به صورت: (x) | (x ) | f (x) | x |          5 3 2 7 2 5   

m  آيد. پس: درمي k    5 2   
f ( ) | |       6 6 2 5 4 5 1   
m k f( ) ( ) ( ) ( )         6 5 2 1 8   

  )114و  113هاي  (رياضي دهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .82

  است: مقابلبه صورت  fنمودار تابع 
ــابع  ــرد ت ــه ايــن نمــودار، ب ــا توجــه ب ب

( , ]   باشد. مي 5
  
  

  )115(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .83

x (x )y (x ) y (x )          2 243 2 4 3 2      
y (x )    21 2    

xy (x ) y ( (x ) )IÀ  n¼d¶ ¾M SLvº ¾¹Äo¤        2 21 2 1 2      
y (x )   21 2    

y (x ) y (x )¯IM ¾M keH» 3       2 21 2 1 2 3   
y (x )   21 5    

  )114(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .84

در آخـر كلمـه   » ي«نقطه باشد بايد حـرف   5براي اينكه هر كلمه شامل 
  دهيم. را در يك بسته قرار مي» ض«و » س«باشد. دو حرف 

  
! !      6 2   ها تعداد حالت 1

  )128(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .85

  باشد: 5باشد، يكان آن بايد صفر يا  5براي آنكه عدد مورد نظر مضرب 
:

:

k{IM oÿÅ ·I§Ä

k{IM  ·I§Ä

        

0

5

6 5 1 30
30 25 555 5 5 1 25

         

            

باشد: 7تعداد اعدادي كه رقم يكانشان 
  

  
7

5 5 1 25         
  تعداد كل اعداد مورد نظر: 55 25 80   

  )123(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .86

چون در مورد تكراري بودن يا نبودن ارقام، صـحبتي نشـده، پـس تكـرار     
  مجاز است.

حالت وجود دارد. براي انتخاب ارقـام ديگـر    3براي انتخاب رقم هزارگان 
  هم به همين ترتيب.   3 3 3 3 81           

تـرين   و بـزرگ  2222شود  ترين عددي كه با اين شيوه ساخته مي كوچك
  باشند. مي 20230و  1402است كه همگي بين  7777آن 

  )123(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .87

  دهيم ميحروف فارسي را در يك بسته و حروف انگليسي را در يك بسته قرار 

  
هـا،   جايي بسته هاي حروف در هر بسته و جابه با توجه به تعداد جايگشت

  توان ساخت برابر است با: هايي كه مي تعداد واژه
! ! ! ! !          5 3 2 5 6 2 6 2   

  )130(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .88

» سـبزي  قورمـه «كلمـة  حرفي (بدون تكرار) كه با حروف  9تعداد كلمات 
وجـود داشـته باشـند    » قرمـز «كلمة كه در آنها  توان ساخت به طوري مي

   6!برابر است با:

  
» سـبزي  قرمـه «كلمـة  حرفي (بدون تكرار) كه با حـروف   9كلمات تعداد 

وجـود  » سـيب «و » قرمز«هاي  كه در آنها كلمه توان ساخت به طوري مي
   4!ست با:داشته باشد برابر ا

  
» سـبزي  قورمـه «كلمـة  حرفي (بدون تكرار) كه با حروف  9تعداد كلمات 

» سـيب «كلمة باشد و » قرمز«كلمة كه در آنها  توان ساخت به طوري مي
!نباشد برابر است با: !   6 4 720 24 696   

  )130(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .89

P(n , ) P(n , )  2 1 2 1402   
(n )!n!

(n )! (n )!
   

1 14022 1 2   

n(n ) (n )!  1 2
(n )! 2

(n )(n ) (n )!  


 1 2 3
(n )! 3

1402   

n(n ) (n )(n )    1 1 2 1402   
n n (n n )    2 2 3 2 1402   
n2 n n  2 n n n      3 2 1402 2 1404 702   

  )129(رياضي دهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .90

حالت  6!اين كار بهدهيم.  آموز دهم را در يك صف قرار مي دانش 6ابتدا 
  پذير است. امكان

  
تا از آنها را انتخـاب كنـيم و    4جايگاه وجود دارد كه بايد  7مطابق شكل 

آموز يازدهمي را به ترتيب در آن جايگاه قرار دهيم. اين كـار بـه   دانش 4
P( , )7   پذير است. حالت امكان 4

  ها برابر است با: تپس تعداد كل حال
! ! !! P( , ) ! ! ! ! !( )! !              7 7 76 7 4 6 6 6 5 5 77 4 3 6   

  )132و  131هاي  (رياضي دهم، صفحه
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